

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 46 (3372) | Воскресенье, 17 апреля 1955 г. | Цена 15 коп.

Выполним мероприятия по претворению в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС

Обсуждая решения января Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, коллективы предприятий и учреждений города наметили практические мероприятия, направленные на усиление шефской помощи колхозам, поднятие урожайности полей и повышение продуктивности животноводства на подсобных хозяйствах.

Как выполняются эти мероприятия, что предпринимается в этом направлении? Шефская работа за последнее время несколько оживилась. Партийные организации предприятий, шефствующих над сельхозартелями, стали больше уделять внимания этому вопросу.

Наступление полевых работ потребует к себе особого внимания со стороны не только работников деревни, но и жителей города. Нельзя поэтому довольствоваться теми мероприятиями, которые проводились силами шефов до настоящего времени. Эту задачу хозяйственные, партийные и профсоюзные организации города вполне себе представляют. Однако не все принимают активное участие в выполнении намеченных мероприятий.

Упрёк в этом отношении следует бросить в адрес первого участка дорстройтреста, дистанции связи, орса. Они только ещё разговаривают о помощи колхозам, а практически ничего не делают.

Многое предстоит сделать подсобным хозяйствам предприятий города. В текущем году они должны резко повысить урожайность полей и продуктивность животноводства. Между тем, не везде еще прониклись чувством ответственности за порученное дело.

Жители Тайги хорошо помнят, когда в прошлые годы к этому времени в столовых и магазинах были в продаже зелёный лук, редис и другие овощи. Нынче же по беспечности директора совхоза орса т. Шелепова таких продуктов город не получает. В совхозе только ещё собираются выращивать ранние овощи.

Скоро надо выезжать в поле, а в совхозе семена многих зерновых культур не доведены до посевных кондиций, сильно увлажнены.

Известно, какое значение придаётся рабочему плану. Без плана вообще немыслимо провести весенний сев на высоком уровне, с соблюдением всех агротехнических правил. В совхозе такой

Предмайская вахта шахтёров

Горняки Башкирской области несут предмайскую трудовую вахту.

Коллектив шахты имени ОГПУ решил к 1 Мая дать сверх плана 52 тысячи тонн антрацита. Досрочно завершив программу первого квартала, он добывал дополнительную к заданию более сорока эшелонов угля и в апреле еще выше поднял темпы добычи. С начала месяца шахта выдала на гора 3 тысячи тонн антрацита сверх плана.

(ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

★ ПО ЗОВУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА — НА РАБОТУ В КОЛХОЗЫ!

В партийную организацию вагонного депо поступило немало заявлений от рабочих, инженеров и техников с просьбой послать их на руководящую работу в колхозы. Эти заявления со всей серьёзностью были рассмотрены на партийном собрании, которое состоялось на днях в клубе имени Ленина.

Коммунисты высказались за удовлетворение просьб о посылке на работу в деревенские секретариаты парторганизации депо т. Силина, начальника вагонного участка т. Чумаченко, поездного вагонного мастера т. Машенко, заместителя начальника вагонного участка т. Пырсикова и других.

М. РУБИН.

В цехах паровозного депо Тайга прошли собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на которых обсуждено Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР об укреплении колхозов руководящими кадрами.

Горячо откликнулись на призыв партии и правительства паровозники. Заявление с просьбой послать на работу в колхоз подали председатель местного комитета депо т. Шмаков Л. П., начальник цеха паросилового и деповского оборудования инженер т. Турнаев В. Я., начальник литейного цеха т. Сиволов Е. А., токарь тов. Дембовский Н. Е., бригадир т. Крокус П. А. и многие другие.

В своих заявлениях они пишут, что не пожалеют сил и энергии в деле организационно-хозяйственного укрепления отстающих колхозов.

Всего подано более 20 заявлений.

Ю. СОКОЛОВ, инспектор отдела кадров паровозного депо.

Все коммунисты политотдела отделения дороги с исключительным патриотизмом откликнулись на Обращение партии и правительства об укреплении колхозов руководящими кадрами. 14 апреля здесь состоялось партийное собрание. Подавляющее большинство присутствующих подало заявления с просьбой направить их для постоянной работы в колхозы.

Партийное собрание, подробно обсудив каждого желающего ехать на работу в село, рекомендовало председателями колхозов начальника политотдела т. Лихачева, заместителя начальника политотдела т. Демчук, помощника начальника политотдела т. Иванова, инструкторов тт. Никонорова, Гуляева и Зиминицы.

РАБОТА ОТДЕЛЕНИЯ ДОРОГИ ЗА I ДЕКАДУ АПРЕЛЯ

В первой декаде апреля отделение дороги несколько повысило уровень выполнения объёмных и качественных измерителей.

Грузовая работа выполнена в следующем объёме:

Общая погрузка	— 110,3 проц.
Уголь в вагонах	— 108,3 проц.
Уголь в тоннаже	— 105,4 проц.
Лесные грузы	— 126,2 проц.
Огнеупоры	— 78,6 проц.
Цемент	— 71,4 проц.
Мука	— 200,0 проц.
Зерно	— 136,8 проц.

Однако по вине отделения дороги порожняк по заявкам клиентуры подается с опозданием, в результате не выполняется портальная погрузка.

Выгрузка выполнена на 94,9 процента.

За декаду техническая скорость выполнена на 100,5 процента, участковая скорость на 99,6 процента, оборот грузового вагона на 94,4 процента, простой вагона под грузовыми операциями повышен на 2,6 часа.

До сих пор графическая работа на отделении не налажена. График движения поездов выполняется неудовлетворительно. Так, отправлено поездов по графику 96 процентов, а проследовало только 87,8 процента. Измерители использования паровозного парка полностью выполнены.

За декаду проведено много тяжеловесных поездов, перевезено дополнительно сверх нормы груза 50,744 тонны. Проведено «безводными» рейсами 900 поездов.



Плакат работы художника А. Кокорекина, выпускаемый Государственным издательством изобразительного искусства.

Завоевали переходящий вымпел

В марте коллектив паровоза, где старшим машинистом Василием Блошкиным, трудился высоко-производительно. За месяц паровозные бригады сэкономили 31,377 килограммов топлива и 1070 рублей средств по хозрасчёту. Среднесуточный пробег локомотива перевыполнен на 64 километра, техническая скорость превышена на 0,8 км. в час.

За это же время проведено 34 тяжеловесных маршрута, в которых перевезено сверх нормы 12,933 тонны груза. Сделан 41 «безводный» рейс.

Коллектив паровоза вышел по-

бедителем в соревновании и занял первое место по депо. Ему вручён переходящий вымпел «Лучший комсомольско-молодёжный локомотив депо Тайга».

Руководство депо объявило благодарность старшему машинисту Василию Блошкину, машинистам тт. Шкляр, Турнир, помощникам машиниста тт. Мисюра, Кулагину, Конькову, кочегарам тт. Блошкину К., Воронину. Кроме этого тт. Блошкин В., Коньков и Блошкин К. поощрены денежными премиями.

В. БАЛТИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
цеха эксплуатации.

В передовой смене

Слаженно трудится на предмайской вахте коллектив макаронной фабрики. За первый квартал этого года план здесь выполнен на 162 процента.

Сейчас работники фабрики борются не только за выполнение планов в валовом исчислении, но и в ассортименте.

Хороших результатов добилась смена мастера Завьяловой. Каждый день норму выработки этот

коллектив выполняет на 180 процентов. Сушкицы тт. Медзелепец, Анчукова, растресщицы тт. Букина, Хаянова, Анучина, Баникова, Рейт, прессовщик Хайрутдинова работают так, что совершенно не допускают возвратных отходов.

Н. ТРУБНИКОВА,
начальник макаронной
фабрики.

В МУЗЕЕ В. И. ЛЕНИНА

Какая-то особенная притягательная сила влечёт людей к этому красивому и древнему зданию столицы. Вместе с Историческим музеем оно как бы замыкает Красную площадь. Это—здание Музея В.И. Ленина. Сюда идут люди всех возрастов и всех профессий. Тут и жизнерадостные ватаги школьников в опрятных ученических формах с пионерскими галстуками, и молодые воины Советской Армии, дисциплинированные, строго подтянутые, и рабочие московских фабрик и заводов, и колхозники Подмосковья, учителя городских и сельских школ, люди, приехавшие из разных концов страны, и зарубежные гости.

Все, кто живёт в Москве, и все те, кто приезжает в столицу нашей Родины—Москву, стремятся побывать в сокровищнице великих ленинских идей, в Музее В.И. Ленина.

Непрерывным потоком растекаются группы людей по многочисленным залам музея. Тихо, вполголоса звучит речь экскурсоводов. Они рассказывают посетителям о жизни человека, чей гений осветил путь к светлой, свободной жизни всему человечеству.

...Симбирск. Детство Ильича. Симбирская гимназия, где учился Ленин. Похвальные листы, табель с отличными отметками. Каждая деталь этого раннего периода жизни Ленина особенно близко воспринимается школьниками.

Вот юный Ленин, полный надежд и великих мечтаний, едет в Казанский университет. Именно здесь, в Казанском университете, начинается его революционная жизнь.

Так мало ещё прожито, а уже следуют ссылки—одна за другой. Вот уже и далёкая сибирская ссылка в с. Шушенское, Минусинского округа. Посетители видят обстановку, макет дома, в котором жил Ленин в сибирской ссылке с июля 1898 по февраль 1900 года. Простая, незатейливая крестьянская мебель, которой пользовался ссылочный революционер. Стоят подлинный простой крестьянский столик и два стула. Здесь Ленин написал ряд своих бессмертных произведений, в том числе и знаменитый труд «Развитие капитализма в России».

Шаг за шагом перед посетителями разворачивается суровая, полная тревог и испытаний жизнь революционера, гениального вождя, организатора невиданной в истории партии большевиков, создателя первого в мире Советско-

го социалистического государства. ...Период ленинской «Искры». Подготовка к историческому Второму съезду партии. На стенах выставлены фотокопии ленинских рукописей. Начертанный рукой Ленина список и порядок вопросов на II съезде. Первая и вторая речи Ленина на съезде. Проект Устава. Заметки о прениях по первому параграфу Устава и другие подлинные документы с энергичным мелким почерком Ленина.

В стране, где царил гнет царского самодержавия, Ленин не мог свободно развернуть свои организаторские силы по подготовке грядущей революции. Он вынужден жить в Женеве, в Финляндии, в Париже, в Лондоне.

Сильное впечатление оставляет картина, на которой изображено, как Ленин, раскруя жизнью, идёт по льду Финского залива, направляясь в эмиграцию. Эта была

вторая эмиграция Ильича, длившаяся десять лет. После поражения первой русской революции и наступления столыпинской реакции почти все ближайшие соратники Ленина по революционной борьбе находились в ссылке или в тюрьмах. Нелёгок, тернист был путь русских революционеров.

И где бы ни находился В. И. Ленин, он неустанно трудился над тем, чтобы готовить пролетариат России к победоносной революции.

Экспонаты музея рассказывают об удивительнейшем трудолюбии Ленина, о его необыкновенной эрудиции, энциклопедических знаниях.

В одном из залов музея стоит шкаф, заполненный книгами, которыми пользовался Ленин для написания своей знаменитой работы по империализму. Для того, чтобы написать эту работу, Ленин сделал выписки из 148 книг (из них 106 немецких, 23 французских, 17 английских) и 232 статей, помещенных в 49 периодических изданиях. За период с 1917 года по 1 апреля 1954 года книга «Империализм, как высшая стадия капитализма» издавалась на языках народов СССР и других стран 178 раз общим тиражом 6 млн. 890 тыс. экземпляров. Этот великий труд Ленина является продолжением главного произведения Маркса—«Капитала».

В.И. Ленин обладал способностью творить при любых, иногда самых исключительных обстоятельствах. В музее воспроизведена обстановка шалаша у озера Разлив: котёл над костром, здесь же чайник, коса, грабли, пила.

Укрываясь от преследований контрреволюционного Временного правительства, в этом шалаше Ленин жил под видом рабочего. И даже в этой обстановке Ленин сумел написать своё гениальное произведение «Государство и революция».

Экспонаты музея последовательно и подробно рассказывают о величине В. И. Ленина—несгибаемого революционера, гениального вождя пролетариата. Живым предстаёт перед нами Ленин в Смольном в период подготовки вооружённого восстания, в выступлениях перед рабочими, в своём рабочем кабинете в Кремле на посту главы первого в мире Советского государства.

В. И. Ленин отличался исключительной скромностью. Об этом свидетельствует обстановка воспроизведённого в музее его рабочего кабинета в Кремле, об этом говорит вся его жизнь.

С большим волнением посетители входят в заключительный зал музея, где показаны последние дни жизни и деятельности Владимира Ильича. Здесь всё напоминает о тяжёлой утрате и о бессмертии великого ленинского дела. Здесь люди в душе дают себе клятву всегда и везде следовать учению Ленина и продолжателя его дела—великого Сталина.

После знакомства с музей посетители смотрят документальный кинофильм о Ленине. Пусть кинокадры по технике съемки несовершенны. Но в них предстаёт перед нами действительно живой Ленин—простой, человечный и великий.

С душевной благодарностью отзываются посетители о музее, рассказывающем о жизни В. И. Ленина, об этапах героической борьбы созданной им партии, о всепобеждающих идеях ленинизма. «В наших сердцах вечно будет жить память о нашем дорогом и любимом Ленине»,—так пишет в своём отзыве группа железнодорожников, посетивших музей 25 марта этого года.

Хочется ещё больше узнать о борьбе нашей партии, о жизни Владимира Ильича и во всём следовать его заветам»,—пишут учащиеся 10-го класса 170-й московской школы. Таких волнующих отзывов посетителей—тысячи.

Музей В. И. Ленина ежедневно посещают от двух до трёх тысяч человек. В воскресные дни здесь бывает до пяти—шести тысяч посетителей. Только в 1954 году в Музее В. И. Ленина побывало около 850 тысяч человек.

Л. ВОЛКОВ.

К 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Трудящиеся Москвы широко отмечают исполняющееся 22 апреля 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина—организатора и вождя Коммунистической партии, основателя Советского государства.

Беседы и лекции о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина проводятся на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Мемориальная доска на фасаде здания завода «Динамо» гласит:

«Владимир Ильич
Ленин

7 ноября 1921
года

выступал на торжественном
собрании рабочих
завода «Динамо» им. Кирова».

Динамовцы бережно хранят в своей памяти этот незабываемый день. Многие кадровые рабочие выступают сейчас перед молодёжью с воспоминаниями о приезде на завод Владимира Ильича, рассказывают о том, как успешно советские люди воплощают в жизнь заветы вождя.

85-летие со дня рождения В. И. Ленина отмечают в цехах и от-

делах первого подшипникового завода. 11 апреля группа работников цеха роликовых подшипников посетила дом-музей Ленина в Горках-ленинских.

В библиотеке партийного комитета шинного завода открыта выставка трудов Владимира Ильича и литературы о Ленине. Для рабочих и служащих организуются коллективные просмотры кинофильмов, посвящённых Великой Октябрьской Социалистической революции.

(ТАСС).

Народы отстоят мир!

Подписались единодушно

На днях в помещение дерево-обделочного цеха Тайгинского вагонного депо в перерыв между двумя сменами пришло более шестисот трудящихся. Собрание, посвящённое проведению сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия, открыл председатель местного комитета т. Бочаров. Доклад о международном положении и о борьбе трудящихся за длительный и прочный мир сделал начальник депо т. Томилин.

В прениях выступили многие вагонники. Слесарь т. Жидков клеймил позором поджигателей войны, готовящих для человечества новую мировую войну. «Кто сеет ветер тот пожнёт бурю»,— заявил оратор. Ставя свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, он обязался еже-

дневно давать не менее 200 процентов производительности труда.

С гневными речами в адрес поджигателей войны, подыхающих империалистов, совершающих свою провокационные вылазки на Дальнем Востоке, в районе острова Тайвань, выступили слесарь т. Владимиров, станционная смазчица т. Рябина, слесарь-вагонник т. Чуховенко и многие другие.

После собрания все присутствующие единодушно поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира и дали слово работать с утроенной энергией для того, чтобы крепить могущество нашей великой социалистической Отчизны.

В. СИЛИН,
секретарь партбюро
вагонного депо.

Не бывать войне!

На собрание, посвящённое сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны, пришли врачи, медицинские сестры, обслуживающий персонал и многие больные, находящиеся на излечении в железнодорожной больнице. Участники собрания один за другим поднимаются на трибуну и клеймят позором поджигателей новой войны, заявляют о своей решимости всеми мерами крепить могущество страны Советов, отстоять дело мира во всём мире.

Врач т. Новикова говорит:

— Мы ещё не забыли ужасов второй мировой войны. Нам не нужна война. Советские люди вместе со всем прогрессивным человечеством, ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, выносят приговор атомщикам и предупреждают их, что не позволят империалистам разжечь третью мировую войну и ввергнуть человечество в неслыханные бедствия.

Тов. Новикова от имени кол-

лектива больницы выразила уверенность, что медицинские работники будут в первых рядах борцов за укрепление дела мира и не пожалеют своих сил для блага трудящихся.

В короткой, но содержательной речи выразила свой возмущение по поводу проникновения врагов человечества империалистов Соединённых Штатов Америки, Англии и Франции больная Владимирова.

— Я, — говорит больная домашняя хозяйка Извекова, — вместе со всеми советскими людьми выражают свой гнев и возмущение по адресу тех, кто пытается разжечь новую мировую войну, кто несёт человечеству горе и страдания, ставя свою подпись под Обращением и призываю всех последовать моему примеру.

Затем с горячими патриотическими речами выступает врач Григорьев, регистраторы Аксакова, Новикова и многие другие. После собрания начали подписываться под Обращением Всемирного Совета Мира.

Будем бороться за мир

Многолюдное собрание прошло в коллективе трёхгодичной школы локомотивных машинистов, посвящённое сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. С докладом «О современной международной обстановке и задачах борьбы народов за мир» выступил помощник начальника школы по политчасти т. Ватлин.

Выступающие выражали про-

тив поджигателям атомной войны и несокрушимую волю народов мира в борьбе за мир.

— Наши подписи являются горячим протестом против подготовки третьей мировой войны, — сказал учащийся школы т. Тележкин. — Мы хотим жить в мире и будем бороться за дело мира.

Н. ЛАПТУНОВСКИЙ,
преподаватель трёхгодичной школы локомотивных машинистов.

Слово связистов

В коллективе Тайгинской конторы связи прошло собрание, на котором стоял вопрос о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Первым выступил на собрании участник Отечественной войны т. Гурьянов. Он сказал, что война нужна только капиталистам для личной наживы, а трудящимся она несёт неисчислимые бедствия.

— Пусть господа империалисты помнят, — говорит он, — что если они развязут новую войну, то получат сокрушительный удар.

Телеграфистка т. Олейникова заявила, что она с большим же-

лом подпишется под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

— Я партизан гражданской войны, а также участник Отечественной войны, — сказал начальник отдела «Союзпечати» т. Усов. — На себе испытал ужасы войны, получил ранение и контузию. И вот сейчас империалисты злоказанных стран хотят ввергнуть народы мира в новую войну. Но мы стоим за мир и будем отстаивать дело мира до конца.

После собрания связисты стали ставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

В СТОРОНЕ ОТ РЕШЕНИЯ ГЛАВНЫХ ВОПРОСОВ

Решения Центрального Комитета партии по вопросам развития животноводства, видимо, не дошли ещё до руководителей подсобного хозяйства Тайгинского отделения управления местных торгов. На животноводческой ферме этого хозяйства продолжают иметь место крупные недостатки. Как в прошлом году, так и в этом, скот зимовал в плохо оборудованных помещениях. От холода и сырости животные заболевают и не встают на ноги.

Клетки, в которых находятся свиноматки, не побелены, подстилка в них сырья. Сейчас, когда идёт самый ответственный период зимовки скота и подготовки его на летнее пастбищное содержание, на ферме кончился концентрированный корм. Животным скармливают недоброкачественную, однообразную пищу. Всё это привело к тому, что многие свиньи стали убывать в весе, а некоторые пороссята из молодняка дают самый незначительный привес.

Уход за телятами организован также плохо. В телятнице большая скученность. Недостаточное кормление, сырость и теснота приводят к заболеванию и падежу молодняка. Несколько не лучше здесь ухаживают и за крупным рогатым скотом. В коровнике лежит невывезенный в поле навоз. Животновод Лубенников объясняет это нехваткой лошадей и рабочей силы. Он забывает при этом, что по причине варварского отношения к животным в хозяйстве допущен падеж нескольких лошадей. Причём виновные в этом деле к ответственности не привлечены.

Некоторые доярки, пользуясь попустительством со стороны заведующего хозяйством Паничкина и животновода Лубенникова, не соблюдают при доении коров самых элементарных правил санитарии. Иногда вместо доярок коров доит кто-либо из членов их семей. Массаж вымени перед дое-

нием здесь не делают, не ведут борьбы за увеличение продуктивности коров.

Всё это происходит потому, что ни руководители торга, ни партийная организация не распространяют передовой опыт лучших доярок совхоза орса тт. Юдиной и Басалаевой на своих животноводческих фермах. Доярки этого хозяйства Лебедева и Ложкина до сего дня ничего не знают о передовых доярках совхоза, о том, каким способом они добились высоких удоев молока.

Животновод Лубенников вместе с Паничкиным не позаботился о том, чтобы своевременно подвезти к ферме корм на период весенней распутицы. С близких лугов всё сено скормили, а оставшееся на дальних лугах подвезти к ферме теперь невозможно. Плохо здесь наложен и труд. Многие рабочие живут от хозяйства за несколько километров, в городе. А те, которые проживают на территории хозяйства, плохо обеспечиваются необходимыми товарами и продуктами. Руководители хозяйства Паничкин и Лубенников не занимаются улучшением бытовых условий рабочих.

Настало время вплотную заняться улучшением работы подсобного хозяйства управления местных торгов. На безобразные дела хозяйства не раз уже обращалось внимание. Но это не тревожит секретари партторганизации т. Гамову и управляющего торгом т. Морозова. Они забывают, что старыми методами руководить как животноводством, так и полеводством уже нельзя. Решения январского Пленума Центрального Комитета партии требуют коренного улучшения работы во всех отраслях сельскохозяйственного производства. Забывать об этом — значит стоять в стороне от исторических решений Коммунистической партии и Советского правительства.

Н. ИВАНОВА.



Алтайский край. На ферме крупного рогатого скота колхоза имени Молотова Шипуновского района оборудован красный уголок. В нём проводятся беседы и доклады. Доярки обмениваются опытом борьбы за повышение продуктивности скота. Выпускается стенная газета «Животновод».

На снимке: редакция за выпуск очередного номера стенной газеты «Животновод». Фотохроника ТАСС.

Для новосёлов

Не так давно комсомольцы и молодёжь Куринского зерносовхоза, Алтайского края, обратились ко всем комсомольцам и молодёжи города Тайги с просьбой оказать помощь новосёлам в инструменте, литературе и культинвентаре.

Это обращение нашло горячий отклик среди комсомольцев и молодёжи города. С каждым днём всё больше в Тайгинский ГК ВЛКСМ поступает художественной литературы и различного инструмента.

Комсомольцы и молодёжь паровозного депо собрали для отправки на целинные земли более 130 книг, 20 гаечных ключей, ножовочный станок по металлу, рейсмус, шашки. Учащиеся техникума сдали в ГК ВЛКСМ 70 книг, 10 молотков, 10 ключей, 10 зубил, 8 ножовочных пил.

Сейчас в горкоме ВЛКСМ насчитываются более 500 томов литературы, много инструмента.

Летним перевозкам — здоровый путь

Перед работниками путевого хозяйства поставлены большие и ответственные задачи. Для того, чтобы справиться с ними, нельзя повторять ошибок прошлых лет, надо решительно изживать недостатки, которые имеют место среди путёйцев.

Между тем на Тайгинской дистанции пути мало обращают внимания на эту сторону дела. Нарушение Правил технической эксплуатации — здесь частое явление. В первом квартале текущего года почти на всех околотках наблюдались грубейшие нарушения трудовой дисциплины, допущено несколько изломов рельса, сход паровоза и многое другое.

Продолжает стоять в стороне от тех задач, которые решает коллектив дистанции пути, отдел кадров. На дистанции срывается укомплектование бригад текущего содержания путей рабочей силой. Не укомплектовано кадрами несколько путевых бригад. Путевая колонна укомплектовывается рабочими также не начинаясь. Такое положение угрожает срывом развертывания летних ремонтных работ. Но это не

тревожит руководителей дистанции.

Руководители дистанции крайне недостаточно организуют плановый осмотр путевого хозяйства. Прошла уже половина месяца, а апрельский осмотр рельсов не начат. В пути продолжают лежать остредефектные рельсы. Дистанция покилометровым запасом рельс обеспечена неполностью. Нужных типов рельс на околотках нет, проверку спального хозяйства и весенний промер кривых участков пути здесь не начинали. Рельсовые цепи на ряде околотков содержатся неудовлетворительно. На дистанции имеется много неисправных рельсовых соединений. Большинство этих неисправностей на первом околотке, где дорожным мастером т. Жуанов.

По станции Тайга насчитываются около сорока неисправных изолирующих стыков. Ни на одном околотке не начата подрезка балласта. А такие неисправности, как излом деревянных накладок в изолирующих стыках, растигнутые зазоры и отсутствие изоляционных фабр, стали обычным

явлением на дистанции.

Руководству дистанции пути не так давно указывалось на целый ряд нетерпимых явлений, предлагалось устранить недостатки. Но эти указания выполняются неудовлетворительно. Стрелочное хозяйство содержится в плохом состоянии. На станции Тайга на многих стрелках обнаружены ослабшие заклёпки колодочек переводных тяг, ослабленные корневые крепления остряков, находящиеся на весу рельсы и многое другое.

В неудовлетворительном состоянии содержатся участки пути, где дорожными мастерами тт. Михельсон и Бирюков. В запущенности содержат путевое хозяйство дорожные мастера тт. Проваленко и Васильев. Повинен в этом и старший дорожный мастер т. Рязин.

С таким положением дел дальше мириться нельзя. Указанные недостатки должны быть устранены в самое ближайшее время. Надо помнить, что летним перевозкам нужен крепкий и здоровый путь.

А. СОБОЛЕВСКИЙ,
пом. уч. ревизора по путевому хозяйству.

С больной головы на здоровую

Разносить весовщиков на каждом планёрном совещании вошло уже в привычку руководителей станции Тайга. Только и слышать, что весовщики — бракоделы да нарушители. У нас получается так, что если один весовщик допустил брак, то плохими называют всех. Никому не приходит в голову тщательно разобраться с тем или иным нарушением, найти виновного и наказать его. Это неправильно. Если ошибся один работник, то это совсем не означает, что вся смена работала плохо.

У нас бывают, конечно, нарушения, но большинство из них по вине маневровых диспетчеров, которые не желают во время отцеплять от поездов вагоны с наличием коммерческого брака. Так произошло недавно в маршрутном парке. Старшие весовщики Михалевич и Груздев тщетно пытались доказать маневровому диспетчеру Землянскому и старшему помощнику начальника станции Лапину необходимость своевременной отцепки вагонов, в которых был обнаружен коммерческий брак. Вышеуказанные руководители смен устроили целое перепирательство и ругань. В конце концов они вынуждены были эти вагоны отцепить, но поезд был сорван с графика. Казалось бы, что виноваты в этом Землянский и Лапин. Да не тут-то было. В составленном акте значится, что поезд сорван с графика по причине коммерческого брака. Короче говоря, переложили вину с больной головы на здоровую.

Дело дошло до того, что весовщики боятся подходить к телефону и разговаривать с маневровыми диспетчерами. Как только тот или иной весовщик доложит диспетчеру о наличии в поезде коммерческого брака, то на его голову сыплется безудержная брань, перемешанная с нецензур-

щиной. Такими грубыми выходками часто отличается маневровый диспетчер т. Сидельников.

— Мы теперь стараемся сообщать диспетчерам о наличии коммерческого брака через кого-нибудь, дабы не слышать их грубостей, — заявила весовщик ст. Тайга т. Бабушкина.

Руководители станции, раскладывая весовщиков на все лопатки, не интересуются их рабочими местами. Напrim работники на контролльном посту, в чётном парке, приходится трудиться в очень плохих условиях. Весовщики ются на стрелочных постах, им некуда положить записные книжки, сумки и фонари. В этих будках работают они на тумбочках, а иногда производят запись, положив блокнот на стену. У весовщиков нечтного парка рабочие места находятся в ещё худшем состоянии. Отсутствуют шкафы, тумбочки. Весовщики технической конторы толпятся в проходной будке, им некуда поставить фонари, которые часто погибают.

Всё это говорит о том, что на нас, весовщиков, привыкли смотреть, как на второстепенных людей. Такая обезличка ни к чему хорошему не приводит. Она создаёт недовольство среди работников и снижает производительность труда.

Весовщик — это центральная фигура в коммерческой деятельности станции. От него зависит и ускорение оборота вагонов, и формирование тяжеловесных поездов, и производство маневровых операций. Не считаться с этим нельзя.

Мы просим руководителей станции Тайга больше обращать внимание на коммерческих работников и не допускать обезлички. А маневровые диспетчера пусть не перекладывают с себя ответственность за те или иные нарушения, а отвечают за них сами.

В. ГЛОВАЦКИХ,

старший весовщик ст. Тайга.

Устранить недостатки в работе горсвязи

На днях на общем собрании работников городской конторы связи начальник т. Черкасов выступил с отчётом о работе конторы за первый квартал текущего года. Нужно сказать, что результаты не весьма хорошие.

Основной показатель работы — государственный план доходов выполнен всего на 95,3 процента. Коллектив недодал государству в бюджет более 15 тысяч рублей. В конторе связи всё ещё не изжиты жалобы трудающихся на плохую доставку печати.

Неудовлетворительно работает доставочный отдел, которым руководит т. Самарина. План доходов здесь выполнен всего лишь на 76 процентов. На работу отдела нередко поступают жалобы о плохой доставке газет и журналов подписчикам.

Привокзальное отделение связи (начальник т. Гурьянов) план доходов выполнило на 83 проц.

Выступая по докладу, сортировщик т. Герасимчук сказала,

Ф. УСОВ.

По материалам «Тайгинского рабочего»

Ликвидировать сбои в работе подъёмочного цеха

Опубликованная под таким заголовком в № 29 газеты заметка направлялась для расследования и принятия мер секретарию партбюро цеха подъёмки. В редакцию сообщили: «При проверке установлено, что паровоз № 20-576

простоял в ремонте 12,1 суток вследствие отсутствия переходных деталей. Отковка некачественной золотниковой скакки и выдача бракованных колёсных пар подтверждается. На виновных наложено административное взыскание».

Международный обзор

Вполне оправданный шаг

Мировая демократическая общественность единодушно одобряет внесённые Советом Министров СССР на рассмотрение Президиума Верховного Совета предложение об аннулировании (объявлении недействительными) Anglo-Sоветского и Франко-Советского договоров. «Это решение советского правительства,— справедливо отмечает китайская газета «Гуанминжибао»,— вызвано тем, что Англия и Франция грубо нарушили свои договорные обязательства в отношении Советского Союза. Подписав и ратифицировав парижские соглашения, они из союзников СССР превратились в союзников германского милитаризма».

Anglo-Sоветский Договор 1942 года и Франко-Советский Договор 1944 года были заключены в период совместной борьбы народов против гитлеризма и ставили своей целью не допустить новой агрессии со стороны германского милитаризма. В договорах подчёркивалось, что ни одна из сторон не будет заключать каких-либо союзов, направленных против другой стороны.

Этим обязательствам, однако, резко противоречат действия правящих кругов Англии и Франции, ставших на путь возрождения агрессивного германского милитаризма и включения перевооружённой Западной Германии в антисоветские военные блоки, как это предусмотрено парижскими соглашениями. «Добившись ратификации парижских соглашений,— отмечает болгарская газета «Работническое дело»,— правительства Англии и Франции по существу перечеркнули свои договоры с Советским Союзом, взяв на себя всю ответственность за последствия этого шага». Советское правительство неоднократно предупреждало английское и французское прави-

тельства, что ратификация парижских соглашений лишает Anglo-Sоветский и Франко-Советский договоры их основного содержания. Однако правящие круги этих стран хотели бы, по выражению французской газеты «Либерасьон», «возрождать агрессивными целями германский милитаризм и одновременно сохранять союзнические договоры с СССР». Иными словами, эти круги хотели бы использовать договоры с СССР в качестве ширмы, прикрывающей их политику и скрывающей от общественности её истинные цели. Советский Союз разоблачил эти махинации.

Ратификация парижских соглашений внесла существенные изменения в международную обстановку. Советский Союз и другие миролюбивые страны не могут не сделать из этого для себя соответствующих выводов. «Предложение Советского правительства об аннулировании договоров с Англией и Францией,— пишет румынская газета «Скынтейя»,— является необходимым и вполне обоснованным шагом».

Важный вклад в дело мира

Проходившая с 6 по 10 апреля в столице Индийской Республики Дели конференция азиатских стран по ослаблению напряжённости в международных отношениях продемонстрировала распространенную солидарность народов Азии в борьбе за мир и национальную независимость.

Представители народов Азии, население которой составляет более половины человечества, обсудив на конференции в Дели ряд политических, экономических, культурных и других вопросов, приняли по ним важные решения.

Конференция осудила политику колониальных государств, первое место среди которых занимают США и Англия, стремящиеся со-

хранить своё господство в азиатских странах. Участники конференции заклеймили агрессивные действия США и их партнёров в Азии. Они резко осудили созданный американской дипломатией военный блок для Юго-Восточной Азии — так называемый СЕАТО.

Конференция показала, что азиатские народы единодушно поддерживают пять принципов мирного сосуществования государств. Эти принципы — взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга, равенство и взаимная выгода, мирное сосуществование — уже нашли применение в отношениях между Китаем, Индией и Бирмой. Их поддерживают Индонезия и другие страны. Делегаты конференции обратились ко всем народам с призывом сделать эти принципы основой международных отношений.

В принятых конференцией резолюциях представители народов Азии потребовали вывода американских вооружённых сил из района Тайваня в немедленном возращения Китаю этого острова и других близлежащих китайских островов. Конференция высказывалась за быстрейший созыв международной конференции для мирного урегулирования корейского вопроса и потребовала неукоснительного соблюдения женевских соглашений об Иводз-Китае.

Большое значение имеет принятая на конференции резолюция о запрещении оружия массового уничтожения, всеобщем разоружении и использовании атомной энергии исключительно в мирных целях.

Конференция проходила в обстановке крепнущего единства народов Азии и явилась важным вкладом в дело мира и безопасности народов.

В. ХАРЬКОВ.

В Братиславском музее В. И. Ленина

Словакский народ свято чтит память великого Ленина. Немногим более года назад в Братиславе на одной из центральных улиц города был открыт музей В. И. Ленина, ставший одним из

центров коммунистического воспитания словацких трудящихся. В канун 85-летия со дня рождения В. И. Ленина музей посещают тысячи рабочих, крестьян, школьников, студентов, офицеров и сол-

дат Чехословацкой армии.

Для посетителей музея читаются лекции и организуются беседы о В. И. Ленине, Коммунистической партии Советского Союза и Советском государстве.

К предстоящей общеберлинской встрече противников парижских соглашений

Как уже сообщалось, в конце марта в Западном Берлине был образован комитет по подготовке общеберлинской встречи противников парижских соглашений. Ко-

митет получил множество писем и телеграмм, в которых население всех частей Берлина заявляет о своей готовности содействовать проведению встречи.

Агентство АДН передаёт, что, по решению комитета общеберлинская встреча противников парижских соглашений состоится 20 апреля в Берлине. (ТАСС).



В Монгольской Народной Республике продолжается сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

На снимке: старый чабан Дамдин (Центральный аймак) ставит свою подпись под Венским Обращением. Слева — его младший сын Шидор.

Фотохроника ТАСС.

На острье ПЕРА

Не по той тропке

Это было более года назад. Молодой паренёк дежурный юнита электроподстанции Сергей Орлов познакомился с Зоей М. Между ними завязалась дружба. Они часто встречались, ходили вместе в кино, клуб, на концерты. Казалось, в их дружбе не будет разлада. Сергей всё чаще, ещё не открыто, но с намёками, давал понять Зое, что он мечтает видеть её своей женой.

Однажды они вместе были на свадьбе у подруги Зои. В этот вечер Сергей был особенно внимательным и ласковым. Он всячески старался угодить Зое. После этого вечера Сергей стал открыто говорить о своей свадьбе. Часто можно было слышать о том, что Зоя ему полюбилась, что он хочет быть всегда вместе с ней.

— Пройдём путь... Никогда не расстанемся... Всегда вместе!

По неверной тропке шагает Орлов. И с каждым новым шагом увязает в грязи, всё больше застывает. Но он не слышит супового товарищеского предупреждения, ни от тех, с кем он

видит, что оборот дела принимает серьёзный характер, Сергей пришёл к Зое и заявил её родителям, что он переходит жить к ним. Возражений не было. Но это опять был обман. Шли дни, а Сергей не появлялся.

Он не пришёл и тогда, когда Зоя была уже в больнице. Он даже не поинтересовался, кто родился у них. Не пришёл Сергей и тогда, когда Зоя вернулась из больницы домой. Сейчас Зоя снова в больнице. Она серьёзно заболела. Ей сделали операцию. Вместе с нею в больнице находится её dochь. Но и в этот трудный момент Сергей не идёт к ним. Он встречается с другой и, глядя ей в очи, снова говорит:

— Пройдём путь... Никогда не расстанемся... Всегда вместе!

По неверной тропке шагает Орлов. И с каждым новым шагом увязает в грязи, всё больше застывает. Но он не слышит супового товарищеского предупреждения, ни от тех, с кем он

вместе живёт, ни от коллектива, в котором работает. никто ему не скажет: «Стой, парень, не по той тропке ты идёшь!».

Если молодые люди полюбили друг друга и хотят серьёзно строить свою жизнь, семью, это радостное событие, всегда приветствуется советскими людьми. Искренне, от всего сердца желают таким счастья и крепкой дружбы. Но когда человек отступается и вязнет в болоте, ему нужно помочь найти верный путь, и это должен сделать в первую очередь коллектив.

А. СЕРГЕЕВ.

Горкомхозовские волокитчики

Ещё в июне 1954 года председатель уличного комитета 27 округа т. Новосельченко обратилась в горкомхоз с просьбой отремонтировать колодец. Заведующий горкомхозом Куранов обещал произвести ремонт. Мы ждали до октября, но, как видно, Куранов забыл про своё обещание. После этого Новосельченко ещё два раза ходила в горкомхоз. Её там снова заверили, что в скон-

ром времени всё будет сделано. Прошли все сроки, но результата нет. Из горкомхоза никто даже не пришёл посмотреть, какой нужен ремонт колодца.

Сейчас вся вода и грязь от таяния снега стекает в колодец, а мы всё ждём и не знаем, будет ли он отремонтирован.

РУСАКОВ,
инвалид труда.

Прогноз погоды

на период с 16 по 20 апреля 1955 г.

17 апреля по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям и Алтайскому краю ожидается преобладание малооблачной погоды, без осадков. Ветер слабый. Температура ночью 6—11 градусов мороза, днём 1—6 градусов тепла.

В последующие три дня сохраняется погода без осадков. Ветры слабые. Повышение температуры ночью до 1—6 градусов мороза, днём до 5—10 градусов тепла.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр им. Крупской

Художественный фильм
«Ромео и Джульетта»
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6-10, 8, 10 час.

Первому участку дорстройтресста требуются техники-строители, инженеры-строители, нормировщики, плотники, штукатуры, маляры, коновозчики, арматурщики, рабочие.

Гр-н Кузмицкий Григорий Воронович, проживающий в гор. Маринске, по ул. Вокзальной, № 81. Дело будет слушаться в наркотическом суде гор. Тайги.

Ивановной, проживающей в гор. Маринске, по ул. Вокзальной, № 81.